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L.R. 23 I Lzl 2005, n. 23 - PIANO LOCALE UNITARIO

DEr SERVTZTALLA PERSONA (PLUSI

AMBITO DISTRETTO DI ORISTANO

VERBATE Dl DELIBERAZIONE DELUASSEMBLEA N. 2 del t4lO7 l20ts

L'anno duemilaquindici, il giorno quattordici del mese di luelio, alle ore 10,00, nell'Aula Consiliare del

Comune di Oristano si è riunita l'Assemblea dei Rappresentanti degli Enti sottoscrittori dell'Accordo di

Programma per l'attuazione del Piano Locale Unitario dei Servizi alla Persona (PLUS) del Distretto Socio

Sanitario di Oristano previsto dalla L.R. 23lL2|2OO5, n.23.

Presiede la seduta l'Assessore del Comune diOristano, Maria Obinu

Svolge le funzioni di segretario il Sig. Sitzia Renzo - Coordinatore dell'U.P.G.

L'Ordine del giorno prevede:

1. Modifica convenzione per la gestione del PLUS

2. Sostituzione componentiComitato Direttivo non rieletti alla carica diSindaco

3. lnserimento struttura residenziale nel PLUS

Convocati con appositi awisi spediti a mezzo fax risultano presenti i rappresentati dei seguenti Enti:

#t:-h

COMUNI RAPPRESENTANTI PRESENTI ASSENTI

L. ALLAI x
2. BARATILI S.PIETRO x
3. BAULADU X

4. CABRAS Pinna Federica - Assessore x
5. MILIS Puddu Paolo - Assessore x
6. NARBOLIA Pisanu Maria Giovanna- Sindaco x
7. NURACHI Sardu Gabriele - Assessore x
8. OLLASTRA Flore GiuseDpino - Sindaco x
9. ORISTANO Obinu Maria - Assessore x
10 PALMAS ARBOREA x
!t RIOLA SARDO X

t2 SAMUGHEO Olla Sara - Assessore X

13 SANTA GIUSTA Figus Antonello - Sindaco X

t4 SAN VERO MILIS Tedeschi Luigi - Sindaco X

15 SIAMAGGIORE x
16 SIAMANNA x
t7 SIAPICCIA X

18 SIMAXIS Obinu Giacomo - Sindaco Xad
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19 SOLARUSSA Marceddu Enrico - Sindaco X

20 TRAMATZA Pala Stefano - Sindaco X

2L VILLANOVA TRUSCHEDU x
22 VILLAURBANA X

23 ZEDDlANI Pinna Claudio - Sindaco X

24 ZERFALIU Chelo Pinuccio - Sindaco X

25 PROVINCIA DI ORISTANO X

26
ASL N. 5 ORISTANO

Gianfranco Pitzalis - Dir. Socio-

Sanitario x

ll Presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta e valida la seduta in 2^

convocazione, con la presenza dioltre 1/3 deicomponenti.

Procede, quindi ad illustrare il primo punto all'o.d..g.: Modifica Convenzione per la gestione del PLUS.

lllustra la proposta delComune capofila.
La governance del PLUS dell'Ambito del Distretto di Oristano, oltre che dall'Assemblea, è assicurata dal

Comitato Direttivo. Quest'ultimo, disciplinato dall'art. 8 della Convenzione stipulata in data 2O/LL/2OO7, è

composto da n. 11 componenti, e precisamente:
- ll Presidente: identificato nel Sindaco del Comune Capofila o suo delegato;
- N. 1 rappresentante della Azienda ASL

- N. L rappresentante della Provincia
- N. 8 sindacio loro delegatinominatidall'Assemblea

Le funzioniattribuite a tale Organo sono le seguenti:
- Compie tutti gli atti che non siano riservati all'Assemblea e che non rientrino nelle competenze

attribuite ad altri organi;
- Attuagliindirizzigeneralidell'Assemblea;
- Approva la programmazione operativa
- Riferisce annualmente all'Assemblea sulla propria attività e svolge attività propositive e di impulso

nei confronti della stessa;
- Propone all'Assemblea l'approvazione del regolamento per il funzionamento dell'Ufficio di

Programmazione e Gestione e i suoi rapporti con gli Organi.

ln oltre 8 anni di attività del PLUS si sono dovute registrare innumerevoli sedute deserte a causa del

mancato raggiungimento del numero legale per potere deliberare. lnfatti il numero di componenti
dell'Organo (n. Llcomponenti) risulta troppo numeroso per garantire decisioni contingenti.
Appare, pertanto, opportuno, stante i numerosi progetti ed azioni da attivare nell'ambito della
programmazione PLUS, ridurre i componenti del Comitato Direttivo anche in considerazione che non è

necessario prevedere il rappresentante della Provincia in quanto a tale Ente sono state affidate solamente
funzioni in materia diosservatorio sulle politiche sociali.
Propongo, pertanto, di rimodulare la composizione dell'Organo così come segue:

- ll Presidente: identificato nel Sindaco del Comune Capofila o suo delegato;
- N. 1 rappresentante della Azienda ASL

- N. 5 sindacio loro delegatinominatidall'Assemblea
Per un totale di7 componenti.

L'incerta organizzazione ed il funzionamento dell'Ufficio di Piano è stato una delle cause della ritardata
attivazione dei progetti e delle azioni previste dalla prograrnmazione PLUS dell'Ambito di Oristano, in

particolare per quanto riguarda il Coordinamento.



La costituzione ed il funzionamento degli Ufficio di programmazione e Gestione è disciplinata dalle linee
guida approvate con la delibera della Giunta Regionale n. n.27/44 del 171O712007 che, in particolare,
stabiliscono che:

"l componenti l'Ufficio sono selezionatidall'ente gestore dei serviziassociati, sulla base di criteri individuati
dalla Conferenza di servizi dei Comuni dell'ambito, della Provincia e dell'Azienda sanitaria locale,
prioritariamente tra il personale dipendente degli stessi enti che ne facciano richiesta, attraverso la

valutazione comparata dei titoli di studio e professionali su temi inerenti le materie per le quali viene

richiesta la competenza" . Dispone, inoltre che: "La Conferenza di servizi dei Comuni del distretto, della

Provincia e dell'Azienda sanitaria locale, individua il coordinatore dell'Ufficio tra i componenti dell'Ufficio
medesimo"
ln esecuzione di quanto sopra stabilito, il Comune di Oristano, quale ente capofila del PLUS, in data

05/0312009 ha pubblicato un bando di selezione rivolto ai dipendenti dei Comuni dell'Ambito al fine di

selezionare n. 5 operatori per costituire l'Ufficio di Programmazione del PLUS. Tale selezione è andata

deserta e, pertanto, si è proweduto a bandire una selezione pubblica a seguito della quale sono stati
assunti a tempo indeterminato n. 1 amministrativo e n. 1 assistente sociale. Quest'ultimo, dopo appena 2
mesi ha rassegnato le dimissioni mentre l'amministrativo, ha terminato il servizio al termine dei tre anni
consentiti dalla normativa vigente.
La scelta del coordinatore, in base alla delibera dell'Assemblea PLUS n. 3 del 2917712OL2, è stata affidate ad

una selezione pubblica per titoli e colloquio. A seguito di pubblica selezione, in data LBIOZ/\OL3, è stato
conferito l'incarico di coordinatore ad una figura professionale esterna. Tale incarico è cessato

definitivamente in data 77 I 1212013.
Successivamente, a seguito della intervenuta legislazione che ha posto severi limiti alle assunzioni di
personale neglienti pubblici, non siè proweduto a sostituire glioperatoricessati ne il coordinatore.
Al fine di individuare una valida soluzione per superare tali limiti assunzionali, il PLUS triennio 201212O14 ha

previsto l'istituzione dei tavolitematici permanenti ed ha stabilito che i coordinatori deitavoli, nominati al

loro interno, fossero componenti dell'Ufficio di Piano unitamente al funzionario amministrativo nominato
dalComune capofila.
Tenuto conto di tali limiti normativi, nonché di quanto stabilito nel documento di programmazione e

gestione del PLUS Triennio 2OL2120L4, appare opportuno che la nomina del coordinatore venga affidata
all'Assemblea così come stabilito nelle predette linee guida.

A tal fine si è proweduto a redigere le proposte di modifica della convenzione per la gestione del PLUS,

approvata dall'Assemblea in data 29lOSl20L3. modificata dallo stesso Organo in data 26/02/075 e, nello
specifico, l'art. 8 "ll Comitato Direttivo" e l'art. L0 "ll Coordinatore Tecnico" , così come risulta dallo
schema invito alle SS.LL.

Al termine della esposizione invita i presenti ad intervenire sull'argomento.

lnterviene il rappresentante del Comune di Milis che ritiene che nel Comitato Direttivo 5 sindaci siano pochi

in quanto non rappresentano l'intero ambito PLUS.

ll Sindaco di Tramatza, trovandosi d'accordo con l'intervento che precede, ritiene che il numero di 9 sindaci
previsti dalla attuale composizione dell'Organo, sia congruo e ribadisce l'opportunità di applicare la norma
che prevede la decadenza dal Comitato Direttivo dopo 3 assenze consecutive.

ll Sindaco di Santa Giusta, condivide le perplessità di chi lo ha preceduto e propone che, oltre al Sindaco del
Comune capofila, nel Comitato Direttivo siano previsti almeno 7 sindaci oltre al rappresentante della ASL.

Condivide, altresì, l'applicazione della norma che prevede la decadenza dall'Organo dopo 3 assenze

consecutive. j'

ll Sindaco di San Vero Milis ribadisce l'inopportunità della riduzione del numero di componenti d,eJi alla _

Comitato Direttivo. *,r''- \
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ll Sindaco di Ollastra condivide l'applicazione della norma della decadenza nonché la riduzione del numero
di sindaci a 7 oltre al Sindaco del Comune Capofila.

ll Sindaco di Zerfaliu si rammarica della sua prolungata assenza dalla attività del PLUS in quanto l'inerzia dei
primi anni avevano creato un clima di sfiducia nel nuovo strumento. Riconosce, però, che negli ultimi anni

l'attività si è intensificata con l'attivazione di numerosied importanti servizie progettiche coinvolgono tutti
i Comune dell'Ambito. Condivide la proposta di riforma del Comitato Direttivo così come illustrata dal

Sindaco di Santa Giusta.

Al termine della discussione prende la parola il Presidente che in vita i presenti alla votazione della modifica
della Convenzione per la gestione del PLUS come da proposta del Comune capofila ed accogliendo la

proposta del Sindaco di Santa Giusta per quanto riguarda la composizione del Comitato Direttivo.
Votazione palese

Presenti e votanti: L5

Voti favorevoli: 13

Astenuti: 2 (Sindaco di San Vero Milis e Rappresentante ASL)

Si approva la proposta e, pertanto, la Convenzione per la gestione del PLUS è modificata limitatamente ai

seguenti articoli:

Art. 8 - !l Comitato Direttivo
ll Comitoto Direttivo è composto dol Presidente, do n. 7 Sindaci o loro delegati nominoti dall'Assembleo al
suo interno e dol roppresentonte dello ASL. Ha durata pari all'Accordo di Programma . L'ossenza dei
componenti per n. 3 sedute consecutive determina lo decodenza automotico doll'Orgono.
ll Comitato direttivo è presieduto dal Sindaco o suo delegato del Comune Capofila, è convocato dal
Presidente e si riunisce almeno una volta al mese.

ll Comitato Direttivo delibera validamente con la presenza della maggioranza dei suoi componenti e a

maggioranza dei votanti. ln caso di parità prevale il voto del Presidente.
ln caso di assenza ingiustificata di un componente del Comitato Direttivo per 3 sedute consecutive
l'Assemblea delibera la decadenza e la sua sostituzione.

ll Comitato Direttivo:
- Compie tutti gli atti che non siano riservati all'Assemblea e che non rientrino nelle competenze

attribuite ad altri organi;
- Attua gli indirizzigenerali dell'Assemblea;

Approva la programmazione operativa
- Riferisce annualmente all'Assemblea sulla propria attività e svolge attività propositive e di impulso

nei confronti della stessa;

Propone all'Assemblea l'approvazione del regolamento per il funzionamento dell'Ufficio di
Programmazione e Gestione e isuoi rapporticon gliOrgani.

ART. 10 - l! Coordinatore dell'Ufficio di Programmazione e Gestione

llCoordinatore dell'Ufficio di Progrommozione e Gestione è nominato doll'Assembleo.

ll Coordinatore assume la responsabilità del funzionamento dell'ufficio assolvendo principalmente a

funzioni di direzione, impulso e coordinamento dello stesso. Ha altresì, funziqni di rappresentanza
dell'ufficio nei rapporti con i soggetti esterni. Partecipo olle riunioni dell'Assemblea e del Comitato Direttivo
Le funzioni del Coordinatore sono quelle descritte nelle Linee guido per la costituzione ed il finonziamento
degli uffici di Programmozione e Gestione opprovote con Delibe.razione dello Giunto Regionole n. 27/44 del
17/07/2007



Si passa al 2.punto all,ordine del giorno "sostituzione componenti Comitato Direttivo non rieletti alla carica

di Sindaco".
ll presidente propone di procedere alla votazione per la nomina dei sostituti dei Sindaci non rieletti

(Comuni di Allai, Santa Giusta, San Vero Milis e Simaxis) che, alla luce della modifica nella composizione del

comitato Direttivo risultano essere 3 in quanto i Sindaci di Narbolia, ollastra e Cabras non sono stati

interessati dalla tornata elettorale mentre il Sindaco di Samugheo è stato riconfermato nella carica.

prima di procedere alla votazione il Sindaco di Santa Giusta chiede una breve pausa di 5 minuti per

concordare le candidature.
Al termine della consultazione, riprendono i

nomina dei 3 sindaci nelComitato Direttivo.

Presenti e votanti: L5

Hanno ottenuto voti:
Sindaco di Santa Giusta: n. 8

Sindaco diSolarussa: n. 11

Sindaco disan Vero Milis: n. 7

Sindaco diSimaxis: n. 3

Sindaco di Tramatza: n. 13

lavori dell'Assemblea e si procede, con votazione segreta, alla

Sono, pertanto, nominati componenti del Comitato direttivo, in sostituzione dei sindaci

dei Comuni di: Tramatza, Solarussa e Santa Giusta'

decaduti i sindaci

Si passa, infine, al3'punto all'O.d.G.: lnserimento struttura residenziale nel PLUS

ll presidente comunica che è pervenuta la richiesta di inserimento nel PLUS, ai sensi dell'art. 43 della L.R.

z3lzoos,della Struttura di accoglienza per anziani ubicata nel Comune di oristano - Frazione di silì - presso

la strada provinciale Silì-Palmas Arborea.

euindi legge le schede sintetiche relative alle caratteristiche tecniche e organizzative nonché alle tipologie

di utenza alle qualisi rivolge la struttura richiedente;

Ricorda che, ai sensi dell'art. 34 del citato Regolamento di attuazione dell'art. 43 della L.R. 23/2005,

I'autorizzazione al funzionamento delle strutture residenziali è subordinata all'inserimento delle stesse nel

PLUS

L'Assemblea, dopo breve discussione, con voto unanime, delibera l'inserimento della predetta struttura

socio assistenziali nel PLUS Ambito del Distretto di Oristano'

A questo punto il Presidente dichiara chiusa la seduta.

Letto, confermato e sottoscritto

IL PRESIDENTE ..- 
'tt *hèo^
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IL SEGRETARIO


